

三明日报

2024年8月
9
星期五
甲辰年七月初六
国内统一
连续出版物号
CN 35-0015
第 13938 期
天气:小雨
温度:最高 37℃
最低 26℃

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



责任编辑:林文斌 陈辰西 黄丽莉 视觉编辑:乐皓源 网 址: http://www.snmnet.com.cn 电子信箱: Email: smrbjw@163.com

外交部发言人就习近平主席特别代表谌贻琴将出席巴黎奥运会闭幕式并访问塞尔维亚答记者问

新华社北京8月8日电 8月9日至11日,国家主席习近平特别代表、国务委员谌贻琴将出席在法国巴黎举行的第33届奥林匹克运动会闭幕式等活动。应塞尔维亚政府邀请,谌贻琴国务委员还将于8月12日至14日访问塞尔维亚。

外交部发言人8日在回答有关提问时说,中国一贯高度重视体育事业发展,积极参与国际奥林匹克运动。今年5月,习近平主席访问法国,明确表示支持法方办好巴黎奥运会。韩正副主席作为习近平主席特别代表出席巴黎奥运会开幕式,谌贻琴国务委员作为习近平主席特

别代表出席巴黎奥运会闭幕式,充分显示了中方对国际奥林匹克事业发展和法方办赛的重视和支持。中方赞赏巴黎奥运会的成功举办,预祝奥运会圆满成功。

发言人表示,中国和塞尔维亚是铁杆朋友。在两国元首战略引领下,中塞关系保持高水平发展。今年5月,习近平主席成功对塞尔维亚进行国事访问,两国元首共同宣布构建新时代中塞命运共同体,开启双边关系历史新篇章。此访期间,谌贻琴国务委员将同塞方领导人就落实两国元首达成的重要共识深入沟通,探讨进一步深化两国务实合作和人文交流,推动中塞关系不断迈上新台阶。

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话重要指示精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

福建日报消息(记者 周琳)8月8日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记7月30日中央政治局会议、党外人士座谈会、二十届中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话,就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神,推动机关党建高质量发展作出的重要指示等近期重要讲话重要指示精神,研究我省贯彻落实措施。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话,全面贯彻党的二十届三中全会精神,结合省委上

半年工作会议安排,抓好贯彻落实。要巩固经济持续回升向好态势,坚定不移实现全年经济社会发展目标。要推动改革和发展深度融合、高效联动,发挥经济体制改革的牵引作用,加快建立有利于新质生产力发展的制度机制,营造一流营商环境,做好“十五五”规划前期研究谋划工作。要深入挖掘内外需潜能,更大力度推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新,深入实施消费促进年十大行动,统筹谋划一批重大项目,进一步调动民间投资积极性,大力吸引

和利用外资,稳住重点商品出口,切实促进稳增长。要着力创造高品质生活,扎实推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,做好重点群体就业,多渠道增加居民收入,织密扎牢社会保障网,全力做好防汛抗洪救灾工作,做好迎峰度夏期间能源电力供应,抓好安全生产,深入打好污染防治攻坚战,持续防范化解重点领域风险。要切实整治形式主义为基层减负,对党员干部特别是基层群众反映强烈的突出问题,要发现一个整治一个;对具有一定典型性、普遍性的问

题,要集中力量开展专项整治和清理,引导党员干部树立正确政绩观,以更多精力抓工作落实。要发挥省各民主党派、工商联和无党派人士职能作用,最大限度调动广大成员和所联系群众的积极性主动性创造性,齐心协力加快福建建设。

会议强调,要把握边境空防新情况新特点新要求,坚决推进跨军地改革,不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。要协调推进我省经济社会发展与边境空防建设,支持打造既能有效维护安全、

下转5版

市政府党组会议 和常务会议召开

本报讯 8月8日,市政府党组书记、市长李春主持召开市政府党组会议和市政府常务会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神;审议《三明市市级人才奖励办法》《第二十四届中国国际投资贸易洽谈会三明代表团筹备方案》。

会议强调,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全力推动三中全会精神学习宣传贯

彻走深走实,持续整治形式主义为基层减负,不断巩固全市经济回升向好态势,积极推进市属国企改革深化提升行动,用心用情用力做好退役军人各项工作,全面提升防灾减灾救灾能力水平。要切实发挥好人才奖励政策引才聚才作用,全面做好招洽会招商推介、对接交流、展览展示等各项筹备工作,助力三明革命老区高质量发展示范区建设。(全媒体记者 刘岩松)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

融媒五载 共绘精彩

——三明市融媒体中心成立五周年侧记

●全媒体记者 陈渴

在历史发展长卷中,改革是具有深远意义的重大事件。

2019年8月,三明市融媒体中心挂牌成立。5年来,中心始终坚持“先立后破、边建边融、宜融则融、能融尽融”原则,以“融为一体,合而为一”为目标,着力从总体规划、人员融合、资金保障、机制创新等方面着手,加快推进传统媒体和新媒体在人员配置、组织架构、生产机制、传播体系等方面从“加”到“融”,推动媒体融合向纵深推进,走出了一条具有三明特色的媒体融合新路径。

机制创新,激发改革活力

惟改革者进,惟创新者强,惟改革者创新者胜。

三明市融媒体中心挂牌成立后,在全省率先完成市级主要媒体资源统筹和机构整合,原3家市直媒体、25个部室精简而成三明市融媒体中心后,仅留三大类11个部室。

改革需要顶层设计。历届市委、市政府高度重视,市委“一把手”亲自抓、负总责,成立媒体融合工作领导小组,形成由党委主抓、宣传、编办、财政、人社、审计、纪检等部门积极参与的工作格局。

融媒改革离不开资金支持。三家单位归并后,一线采编人员增加20%,市委、市政府争取省市文化产业专项资金扶持中心建设,将中心在编人员档案工资差额40%自筹部分由财政补齐,并以政府购买服务方式每年给予中心500万元资金支持。

更多员工投入到采编一线后,如何破解多数媒体由于其事业单位属性,普遍受事业绩效盘子总量制约,产业发展效益在现行绩效体系中无法得到充分体现的困扰?

中心坚持“两条腿”走路。以“事业+产业”双轮驱动,推进“新闻+政务”“新闻+服务”,聚合市域线上线下资源,推动媒体服务向政府端、商业端和消费端延伸,开展代运维等新媒体服务,推进APP和微信公众号运营、新闻资讯采写编辑推送、软硬件技术服务等项目,形成主业突出、多点支撑、多业并举、多元发展的良好经营创收格局。

在做好主责主业的同时,中心组建市新融媒传媒有限公司,成立市融媒艺术培训中心,开展融媒广告、展览展示、艺术培训等多元经营业务,构建新闻创造价值、价值支撑产业、产业反哺新闻的良性闭环,拓展收入来源,增强“造血”机能,以产业发展促进媒体深度融合,以媒体融合成果助力产业发展,促进内容生产和经营业务“名利双收”。

中心融合以来,经营创收呈逐年递增态势,2020

年以来,年均增长达到17.4%。

要实现“1+1+1>3”的效果,中心积极释放出注重实绩、突破论资排辈的用人信号。在提拔任用、绩效管理等方面,中心破除人心隔阂,对融合前的原三家单位的干部员工、在编非编人员做到一视同仁,以实绩导向选人用人,打破论资排辈,为想干事、会干事、能成事的年轻干部打通上升通道,还将新闻传播学类相关专业纳入人才引进和招聘紧缺专业,开辟“绿色通道”,用灵活用人机制吸引有抱负的青年在新闻这个舞台建功立业。

发挥绩效“指挥棒”作用,让干多干少不一样,干好干坏不一样,也让全体采编人员在团队合作中实现

“要我融”到“我要融”,在“融”中获新生,“合”中迎成长。

流程再造,重塑传播格局

媒体融合时代,内容为王是不变的真理。而作品要呈现精彩的内容,离不开常备不懈的“未雨绸缪”。

“记者再走长征路”大型主题采访活动中,全媒体采访团三次跨省寻访,横跨七个省市,行程二万五千里,体现了较强的战斗力;7个月的“礼赞建党百年——记者探访百村”大型主题采访活动中,记者探访100个乡村的百年巨变,营造庆祝建党100周年的浓厚氛围……围绕重大、

下转5版



意气风发的三明市融媒体中心采编人员

沙县:追青逐绿 绘就生态新画卷

本报讯 7月30日,在福建沙县农村产权交易中心,沙县区国有林场场长鲍兴坤正向产权交易中心的工作人员咨询林票2.0交易的具体办理流程。

今年,沙县区国有林场计划将一张林业生物资产票据在产权交易中心挂牌交易。这个交易项目位于高桥镇杉口村,涉及林地1688亩,总蓄积量28954立方米。这片林地在国有林场的经营下,造林长势良

好,市场预期可观。

“这张林票成功市场化交易后,我们计划用这笔资金进行森林管护、护林防火、林分改造,进一步提升林场经营水平。”鲍兴坤说。

沙县区森林资源丰富,全区森林覆盖率达77.92%,森林蓄积量1511万立方米。有着丰厚的绿色家底,那么如何将绿水青山转换为金山银山呢?

近年来,沙县区牢记嘱托,致力山林“生财”,积极稳妥推进集体林权制度改革,不断探索完善生态产品价值实现机制,进一步推动森林

经营更加科学高效,支持保护制度更加完善,林权价值增值途径更加多样。

而一张小小的林票2.0,打通了绿水青山向金山银山的转换通道。

“林票2.0破解了林票1.0仅能在集体成员内部流转,流通性差、变现和交易难的瓶颈,实现可交易、流转、抵押。我们通过广泛引导社会资本和金融参与林票2.0,同时充分发挥平台与银行、保险资管等机构的协同作用,进一步推动资源变资产、资产变资金。”福建沙县农村产权交易中心副总经理王中原介绍。

近年来,沙县区坚持以习近平生态文明思想为指导,推动生态高颜值与发展高质量协同并进,释放

出绿色发展的澎湃动能。目前,沙县区开展“四共一体”合作联营面积达12.3万亩,发行林票9047万元,发行林业碳票5.54万吨,林下经济经营面积达48万亩,实现产值21.9亿元。同时,打造生态资产交易的平台,沙县农村产权交易中心累计成交数超3000宗,成交额突破20亿元。

“接下来,沙县区将坚持以改革创新为引领,深入开展多式联营,持续扩大林票创设规模,科学发展林下经济,积极开发林业碳汇碳票,不断完善生态产品价值实现机制,切实把生态优势转换为经济优势、发展优势。”沙县区林业局局长负责人表示。

(沙县记者站 张铃珑 许瑛)

健康服务送到「家门口」

●福建日报记者 罗昱伦 通讯员 曾程

建宁打造中心村卫生所,推动医疗资源下沉,全力守护村民生命健康

医下乡,村民小病不再拖

“陈医生,可算把你盼来了!我这腰之前干活儿扭了一下,疼了好几天。”

5月13日,是里心镇上黎村卫生所“中医阁”开张的日子。刚打开诊室大门,中医陈颖就迎来了捂着腰的谢大爷。

“您这是没伤到骨头,我给您推拿缓解一下。”陈颖细心地对谢大爷的腰部进行按压检查,着手为谢大爷推拿治疗。半个小时后,谢大爷的疼痛感明显减轻,还没等下床,就不住地连连道谢。“以前扭了腰,只能硬扛,现在村里就有专业的中医推拿,太方便了。”

“在每个中心村卫生所设立‘中医阁’,是我们此次改革的创新点之一。”建宁县卫生健康局基层卫生与妇幼保健股股长曾水莲介绍,对基层医疗机构而言,中医服务较为薄弱,但拔罐、刮痧等中医适宜技术在农村应用广泛,深受村民认同和信任。将中心村卫生所打造成中医适宜技术的推广点,是丰富基层医疗服务种类,提升整体服务能力的重要一环。

卫生所另一侧的西医诊室同样忙碌,建宁县总医院的下沉医生夏小军正为几位高血压患者逐一调整治疗方案。

“从改善乡村居民健康状况的角度看,

下转5版



导读

▶▶▶ [详见6、7版]

全国生态日 加快经济社会发展全面绿色转型